

关注

中方决定对美方4名人员实施对等反制

外交部发言人赵立坚21日在例行记者会上表示,美方依据美国内法,借口所谓“新疆人权”问题,对中方官员进行非法制裁,中方对此坚决反对。针对美方上述错误行径,中方决定依据中国《反外国制裁法》进行对等反制,自即日起对美方4名人员实施相应反制。中新

学科类校外培训机构已压减超八成

记者21日从教育部新闻发布会上获悉,“双减”政策实施以来,校外培训治理工作取得了明显进展,学科类培训大幅压减,目前线下校外培训机构已压减83.8%,线上校外培训机构已压减84.1%。留下的校外培训机构一部分转为非营利性机构,实行政府指导价,为人民群众提供公益服务;不适合“营转非”的将被进一步注销。新华

我国各类高等教育中女生占比均超过男生

国家统计局21日发布《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》终期统计监测报告显示,我国高等教育得到快速发展,多渠道、多形式为贫困和残疾女大学生提供资助,女性平等接受高等教育得到有力保障。2020年,高等教育在校中女研究生人数159.9万人,占比达50.9%;普通本专科、成人本专科在校中女生分别为1674.2万人和450.6万人,占比分别为51.0%和58.0%。中新

我国义务教育阶段性别差距基本消除

国家统计局21日发布报告显示,我国义务教育阶段性别差距基本消除。随着城乡一体化发展,相关法律政策不断完善以及“春蕾计划”等女童专项扶助政策实施,女童平等接受义务教育的权利得到进一步保障。小学学龄女童基本实现应上尽上,净入学率自2015年开始连续6年保持在99.9%以上,与男童基本持平。新华

中国气象局正式启动人工影响天气中心

21日,中国气象局人工影响天气中心(以下简称“人工影响天气中心”)正式启动。人工影响天气工作关系生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好,是一项合理利用气候资源,通过科技手段实现趋利避害的重要工作。中新

财经

沪深股指双双反弹 沪指收复3600点

21日沪深股指双双反弹,其中前者收复3600点整数位。两市成交明显萎缩,但总量仍保持在1万亿元以上。沪深两市大多数个股随股指收涨。绝大部分行业板块上涨,房地产板块领涨,酒店餐饮、旅游、纺织板块涨幅靠前。当日仅有白酒、中药板块逆势收跌,跌幅也都比较有限。新华

海口向市民发放1000万元数字人民币消费红包

海口市政府、中国人民银行海口中心支行21日联合推出“数字人民币椰城嗨购节”红包消费活动,向海口市民发放5万个共计1000万元的数字人民币消费红包。本次活动面向符合条件的海口市民,采取抽签方式,每个红包金额为200元。新华

科技

我国“人造太阳”开启新一轮实验

2021年的最后一个月,在安徽省合肥市西郊董铺水库旁的科学岛——中科院合肥物质科学研究院,有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)再度开机运行。据介绍,此次实验建立在对上一轮实验结果的总结以及对EAST辅助加热等系统升级改造的基础之上,目标是让“人造太阳”向着更“热”更“持久”发起冲击。新华

广汽集团等三方合作 将上线自动驾驶出租车

广汽集团、文远知行、如祺出行三方于12月21日签署战略合作协议,将于2022年上线自动驾驶出租车。根据战略合作协议,三方将基于广汽集团整车研发和可用于全无人驾驶的全冗余车辆平台,文远知行的L4级自动驾驶技术,如祺出行的智慧出行平台和海量数据,共同推进自动驾驶技术迭代和车辆研发、制造。中新

我国首台油茶果采收机正式进入产业化

既可爬坡过坎,又能精准发力,不到一分钟就完成一棵油茶树的采收作业,做到“只摘果不损花”。12月21日,中南林业科技大学与湖南农友农业装备股份有限公司签订油茶果采收技术成果转化合同,标志着中国首台油茶果采收机进入产业化阶段。中新

社会

全国电动自行车火灾 今年前10月致41死157伤

21日提请全国人大常委会审议的《全国人民代表大会常务委员会执法检查检查组关于检查〈中华人民共和国消防法〉实施情况的报告》显示,今年1月至10月全国发生电动自行车及其电池故障引发的火灾共1.4万余起,死亡41人、受伤157人。报告指出,中国电动自行车保有量超过3亿辆,产量仍在快速增长,火灾风险急剧增加。中新

重庆动物园双胞胎大熊猫正式与游客见面

重庆动物园21日为大熊猫双胞胎“奇珍”和“奇宝”举行百日庆祝会,两只大熊猫正式开始在育幼室对外展出。“奇珍”和“奇宝”今年9月13日出生于重庆动物园,姐弟俩的名字寓意为奇异珍贵的宝贝。这对双胞胎的母亲为诺贝尔物理学奖得主丁肇中亲自取名的大熊猫“好奇”,父亲为中国大熊猫保护研究中心大熊猫“芦林”。新华

冬奥会纪念钞发行 与等额人民币等值流通

中国人民银行于2021年12月21日发行第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞一套,包括冰上运动项目纪念钞和雪上运动项目纪念钞各1张。第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞发行数量为2亿套,采取预约兑换方式发行,纪念钞与现行流通人民币职能相同,与等额人民币等值流通。新华

网恋遭遇“杀猪盘”骗局 女子两度举债被骗18万

单身女性王某在网络社交平台结识一名自称经营运输公司的未婚“退伍军人”,不料遭遇“杀猪盘”,贷款举债“借给”对方18万余元。而对方并无当兵经历,名下无运输公司,且为已婚。记者21日从山西省长治市长子县公安局获悉,犯罪嫌疑人高某某已被依法采取强制措施。中新

假扮代驾“碰瓷”敲诈68起 北京打掉一14人犯罪团伙

记者21日从北京市公安局获悉,近日,警方打掉一个通过交通事故“碰瓷”实施敲诈勒索的犯罪团伙,一举抓获并刑事拘留犯罪嫌疑人14名。该团伙成员以代驾身份寻找酒后车主,在行驶途中编造理由离开,待车主自行驾驶时,由同伙驾车故意制造68起交通事故实施敲诈勒索。新华

新知·万象

哈勃望远镜“继任者” 延迟数年后发射在即

哈勃太空望远镜“继任者”詹姆斯·韦伯太空望远镜定于美国东部时间24日7时20分(北京时间20时20分)从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空,肩负起观测宇宙形成后最初出现的星系,搜寻地外生命迹象等重任。据美联社报道,在发射延迟数年后,韦伯太空望远镜终于要踏上征途。新华

存活时体长约2.7米 最大千足虫化石现身

英国剑桥大学古生物学家20日报告,在英格兰北部发现一条千足虫部分身体化石,距今已有3.26亿年历史。研究人员据此推测,这条虫子活着时约长2.7米,重约50千克。这块化石属于生存于石炭纪的一条远古蜈蚣虫,比恐龙时代早1亿多年。研究人员说,化石发现显示,远古蜈蚣虫是已知最大的无脊椎动物。先前这一纪录所有者是海蝎。新华

全球三大拍卖行 今年成交总额创纪录

随着年轻人挺进收藏市场,全球三大拍卖行今年拍卖成交总额达到创纪录的150多亿美元。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道,随着多国政府和中央银行出台经济刺激政策,资产价格上涨以及消费者需求回升,富有的买家流动性更加充沛。与此同时,虚拟货币和股票交易催生新一批年轻、富有的藏家。新华

印度一男子 被野象追赶踩成重伤

近日,印度阿萨姆邦一名男子被野象踩踏受重伤的视频在网络上引发关注。视频中,一头野象从森林里出来追赶该男子,男子惊慌失措逃跑摔倒,大象赶上后一边踩踏一边用象牙顶他。最终,森林官员将大象赶回了森林,该男子被送往安全地带。中新

白宫迎来新的美国“第一狗” 拜登:名叫“指挥官”

当地时间20日,美国总统拜登在社交媒体发文,称他养了一条新的小狗,名叫“指挥官”。据报道,当天,美国白宫南草坪出现了一只纯种德国牧羊犬,当时它正在草坪上奔跑玩耍。随后,美国第一夫人吉尔的发言人拉罗萨证实,这条狗出生于9月1日,是拜登的哥哥詹姆斯·拜登夫妇送给拜登的生日礼物。中新

环球

美军内部极端主义抬头 五角大楼下禁令

美国五角大楼20日针对军人参与极端主义活动出台具体禁令。极端主义在美军内部日趋抬头。新规共禁止六大类极端主义活动和14种“主动参与”极端主义活动的方式,包括拥护恐怖主义、支持颠覆政府、代表极端主义团体筹款或集会、在社交媒体“点赞”或转发极端主义观点。新华

以色列前军官首次承认 以方参与暗杀苏莱曼尼

以色列国防军前情报主管塔米尔·海曼20日透露,以方曾参与美军暗杀伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的行动。按照多家中东媒体说法,这是以色列政府或军方高层首次承认以方参与这次搅动中东局势的暗杀行动。新华

奥密克戎快速扩散 伦敦取消跨年活动

英国伦敦市长萨迪克汗20日宣布,伦敦将取消大规模新年庆祝活动,以遏制奥密克戎毒株进一步扩散。“由于新增病例激增,我们作出艰难的决定,取消特拉法尔加广场跨年活动。”萨迪克汗在社交媒体推特上说。这个广场原本可容纳6500人。新华

朴槿惠胞妹宣布 参选下届总统

据韩媒报道,韩国前总统朴槿惠胞妹、前育英财团理事长朴槿妤于21日宣布参加第20届总统选举。朴槿妤表示,现在政界和总统候选人不关心团结全民的治本之策,汲汲于争权夺位。应通过修宪将一权独大的总统制改为双首长并立的半总统制,并为共生经济提供制度支持,防止机会和能力不平等造成收入不平等。新华

马达加斯加沉船事故 造成至少17人遇难

马达加斯加东北部海域20日发生一起沉船事故,造成至少17人遇难、近70人失踪。据报道,事发船只当时载有约130名乘客。当日上午,这艘船从马达加斯加东北部安塔南贝出发,在前往苏阿涅拉纳—伊翁古的途中因故轮机舱进水,随后沉没。中新

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:彭传刚 组版:颜莉

综合招聘 房屋出租 家政服务 调查咨询 诚寻投资人/入股股东共同办校 高价收购名家字画 旧书,老酒,瓷杂 先行众创空间招商 康养老服务专版 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 夕阳金秋老年公寓 中海锦年长者公寓 济南锦泰护理院 济南绿地幸福家护理院